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INDICACIONES DEL PROFESOR.
	Estimadas alumnas y estimados alumnos. 

Hoy tienen en sus  manos la guía número cinco de Consumo y Calidad de Vida.
En esta oportunidad se dan a conocer aspectos que se deben considerar antes de contratar un crédito en el sistema financiero. Acceder a esta posibilidad es viable cuando estamos conscientes de la capacidad de endeudamiento, pues es necesario recordar que todo préstamo se debe pagar.

Además se explica qué es la Cuota Anual Equivalente. CAE y el beneficio  que ofrece  esta cifra, al  momento de contraer una relación con alguna entidad financiera. Es importante que observes  los link que se adjuntan para ampliar la comprensión de la temática que  se presenta. 


¿Qué debemos considerar antes de contratar un crédito?.
Acceder  a un crédito, es una posibilidad  que ofrece el sistema financiero para adquirir bienes y/o contratar servicios y así mejorar nuestra calidad de vida. 
Estar consciente de esta posibilidad, nos permite lograr objetivos. Sin embargo aunque es una posibilidad, es  necesario reflexionar para fundamentar  que tanto conviene este compromiso comercial, para evitar un consumo irresponsable.

Existen cinco aspectos que debemos considerar antes de contratar un crédito.
Primero.  Tener claridad en el objetivo del crédito. Es necesario saber el motivo que nos impulso, el contratar el crédito y que este se cumpla. El dinero que se adquiera, no se ocupe para otra necesidad.

Segundo. Preguntarse si es posible el ahorro, como una alternativa para no acceder al crédito en el sistema financiero, es una opción que se debe analizar. Tener claridad de nuestra capacidad de ahorro, permite asumir un compromiso financiero, y poder cumplirlo totalmente.
Tercero. Debe existir una coherencia entre el beneficio que brinda el bien y/o  servicio adquirido, con el tiempo que se compromete en pagarlo.  Los objetos que se adquieren, mediante un    crédito y que perduran mucho tiempo (incluso perduran más que nuestras vidas, como un bien hipotecario), pueden ser pagados en años. Sin embargo objetos que son de corta existencia (alimentos, ropa) no es aconsejable que su pago total sea realizado en un tiempo mayor a tres meses.
Cuarto.   Se debe tener claridad en la capacidad de endeudamiento  para determinar el número  de cuotas y el monto de estas. Esto  permite tomar decisiones comerciales que no afectarán en un futuro cercano. Contrariamente  si se llega a  decidir  el costo de las cuotas y no se pueden pagar. Los intereses y repactaciones aumentarán el endeudamiento, incluso hasta llegar al sobreendeudamiento, afectando  el presupuesto y también las relaciones humanas. El estrés de saberse endeudado o endeudada produce cambios en la relaciones humanas.
Quinto. Realizar una comparación del CAE, entre las distintas entidades financieras en las cuales se cotizó el crédito, permite saber que CAE es el más bajo y por ende el que conviene más.

¿ Qué es el CAE?.

La Carga Anual Equivalente. CAE, es una cifra que mide el costo anual del crédito. Se expresa en porcentaje . Fue creada el 2012 por el Servicio Nacional del Consumidor SERNAC, con el objetivo de entregar al consumidor herramientas que permitan cotizar, comparar y elegir el crédito más apropiado, para evitar abusos que dejaban a las personas en una nebulosa sobre la deuda total de un crédito contratado. Además no se puede modificar después de firmar el acuerdo comercial y se mantiene  todo el período del crédito.
Concretamente el CAE nos informa cuanto más en porcentaje,  se pagará del crédito asumido.
Por ejemplo, Catalina decide cotizar un crédito en dos entidades financieras. En la primera le ofrecen un CAE de 40%, mientras que en la segunda entidad financiera un CAE de 25 %.
¿ Cuál es más conveniente para Catalina?.

El CAE más bajo, es decir, el de la segunda entidad financiera.

https://youtu.be/1qV3F00MAvc.

En este vínculo, se explica  qué es  el CAE y de qué manera beneficia a los consumidores.

https://youtu.be/TrcbsWfD-HY.

En este vínculo, se explica que se entiende por endeudado y sobreendeudado. 






