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LA REPÚBLICA CONSERVADORA

El triunfo del general Joaquín Prieto, en la batalla de Lircay (1830), además de poner fin a la guerra civil, marco el inicio de una nueva etapa de la historia de Chile. El grupo conservador se impuso de manera definitiva sobre los liberales y, una vez en el poder, se empeñó en dar estabilidad al país y en diseñar las instituciones que rigieron durante gran parte del siglo XIX.

Los conservadores eran un grupo muy variado de ciudadanos que encontraron en el pragmatismo de Diego Portales una buena interpretación de lo que entendían por orden institucional, basado en la administración centralizada del poder.

Aunque Portales tuvo una breve participación directa en las actividades de gobierno, cuando fue Ministro del  Interior, Relaciones Exteriores, Guerra y Marina, entre 1830 y 1831, tomo una serie de medidas tendientes a ordenar la actividad política y combatir diversos problemas sociales, y otras con el fin de eliminar a sus enemigos políticos: sometió a los bandidos y cuatreros que asolaban los campos, llamó a retiro a la mayor parte de la oficialidad del ejército que defendió las ideas liberales y apresó y exilió a muchos líderes pipiolos.

Dentro de las ideas políticas de Diego Portales se encuentran:

· La base de cualquier sistema político debe ser el orden.

· Una sociedad como la chilena, en la que había un pequeño grupo dirigente y grandes masas de población poco instruida, no estaba preparada para el gobierno democrático.

· Mientras no existiera una institucionalidad sólida y una cultura cívica bien cimentada, lo más conveniente era imponer una autoridad fuerte. 

· La autoridad debía ser sobria, con vocación de servicio público y sin ánimo de personalizar las funciones de estado.

Llevadas a la práctica las ideas de Portales, los conservadores se abocaron a gobernar el país. La época de los decenios (1831 – 1861), fue el periodo en que se establecieron las bases institucionales del país.

El Estado de Chile se conforma realmente con la Constitución de 1833, la cual fue promulgada el 25 de mayo de 1833. Con esta nueva carta se estructura al Estado según las necesidades de la realidad social y otorga un período de estabilidad importante para el desarrollo del país. 
	CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 1833

	Disposiciones generales
	· Sistema de sufragio censitario e indirecto.

· Son ciudadanos los mayores de 25 años, si eran solteros, o mayores de 21 si estaban casados, que contaran con patrimonio económico o un bien inmueble y, que supieran leer y escribir.

· Compatibilidad parlamentaria, permitiendo que diputados o senadores ocupen a la vez otros cargos públicos.

· Religión católica, apostólica y romana como oficial del Estado, con exclusión del ejercicio público de cualquier otra.

	Poder Ejecutivo:

Presidente de la República
	· Duraba 5 años en el cargo, con posibilidad de ser reelecto de manera inmediata.

· Nombraba a los ministros y funcionarios públicos, entre ellos a los intendentes encargados del sistema electoral.

· Convocaba el funcionamiento del Congreso Nacional.

· Intervenían en la elección de los jueces.

· Gozaba de facultades extraordinarias como la declaración de Estado de Sitio y el veto sobre las leyes emanadas del Congreso Nacional.

· Ejercía el Derecho de Patronato sobre la iglesia.

· Comandaba las Fuerzas Armadas.

	Poder Legislativo: Senado y Cámara de Diputados
	· Dictaba decretos y reglamentos necesarios para la aplicación de las leyes.

· Podía interpelar a los ministros de Estado.

· Dictaba las leyes periódicas con las que establecían anualmente los contingentes de las Fuerzas Armadas, el presupuesto de la Nación y las contribuciones.


LOS GOBIERNOS CONSERVADORES

Entre 1831 y 1861 hubo tres presidentes: José Joaquín Prieto, Manuel Bulnes y Manuel Montt. 

	José Joaquín Prieto  1831-1841
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Encabezó la insurrección conservadora que puso término al régimen liberal. La victoria obtenida en la batalla de Lircay, aseguró el establecimiento del sistema de gobierno ideado por Diego Portales, del cual el mismo Prieto fue nombrado Presidente de la República. Obras: 

· Restauración del orden interno al acabar con las bandas de delincuentes rurales 

· Creación de los Almacenes Francos en Valparaíso.

· Promulgación de la Constitución de 1833.

· Promulgación de las leyes de cabotaje y navegación.

· Guerra contra la Confederación Perú-Boliviana.


	Manuel Bulnes 1841-1851
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En 1838 encabezó la segunda expedición al Perú, en la Guerra contra la Confederación Perú-Boliviana, logrando una victoria decisiva. De vuelta en el país fue recibido como héroe nacional y se perfiló de inmediato como candidato a la Presidencia de la República. Obras:

· Fundación de la Universidad de Chile.

· Fundación de la Escuela Normal de Preceptores.

· Leyes de amnistía, para políticos y militares liberales.

· Toma de posesión del Estrecho de Magallanes.

· Ley de Colonización (llegada del primer grupo de colonos a Valdivia).


	Manuel Montt 1851-1861

	Manuel Montt ocupó numerosos cargos públicos. La presidencia de Manuel Montt se caracterizó por un conjunto de obras legislativas que cambiaron la fisonomía del país. Obras: 

· Ley Orgánica de los Ministerios, ley de Municipalidades, ley de Sociedades Anónimas,   Código Civil, ley de Bancos.

· Inicio de la construcción del ferrocarril Santiago a Valparaíso.

· Colonización de la provincia de Valdivia por colonos alemanes.

· Instalación de la primera red telegráfica entre Santiago y Talca.

· Promulgación del Código Civil.
· Eliminación definitiva de los Mayorazgos.


EL QUIEBRE DEL CONSERVADURISMO

Los gobiernos de los decenios conservadores llegaron a su fin de una manera inesperada. En 1856 estalló un conflicto al interior de la Iglesia Católica conocido como la cuestión del sacristán.
En enero de ese año, el sacristán mayor de la catedral despidió a un subordinado suyo, un sacristán menor. Dos sacerdotes se opusieron a la medida y fueron suspendidos de sus funciones por el vicario general. En respuesta, los dos sacerdotes apelaron a la Corte Suprema de Justicia, una autoridad civil. 

El presidente Manuel Montt respaldó a la instancia civil y de esa manera se desató un conflicto entre la Iglesia Católica y el Estado. Los conservadores que apoyaban al presidente Montt formaron la fracción de los nacionales, mientras que aquellos que respaldaban al Arzobispo crearon el grupo de los ultramontanos. La cuestión del sacristán se resolvió cuando los sacerdotes castigados desistieron de su apelación, pero las nuevas agrupaciones políticas surgidas durante el conflicto ya se habían consolidado. Manuel Montt y su círculo más cercano formaron el Partido Nacional, mientras que los ultramontanos organizaron el Partido Conservador. Los liberales, que se habían mantenido ajenos a la pugna entre el gobierno y la Iglesia, vieron una oportunidad para derrotar al candidato propuesto por el gobierno para suceder a Montt en la presidencia. Con este fin, crearon una alianza electoral con los ultramontanos, denominada fusión liberal-conservadora.

LAS TRANSFORMACIONES LIBERALES

Este período de la historia nacional, se aseguró el poder de la aristocracia y los fundamentos de su desarrollo económico. Así, durante la República Liberal se inició un período de extraordinario desenvolvimiento en todas las esferas de la vida nacional, que puede ser considerado como una etapa de "expansión".
En otro aspecto, el desarrollo económico se verá fortalecido con el ritmo ascendente de la minería (cobre) y las ingentes entradas proporcionadas por la industria salitrera. A su vez, la agricultura, reforzada con los trabajos de los colonos alemanes en la región de Los Lagos y la incorporación de la extensa zona de La Frontera, tendrá una efectiva presencia en la producción nacional. Los medios de comunicación, ferrocarriles y carreteras, facilitaron el intercambio comercial.

La aristocracia terrateniente compartirá su influencia con un nuevo grupo social, como consecuencia de las actividades mineras, industriales, comerciales y bancarias: la burguesía.

Junto a la colonización interna y el reajuste de fronteras, se aprecia el surgimiento de nuevas capas sociales y la madurez de la creación artística y literaria.

En el orden internacional el país debió afrontar el desafío de dos guerras. La primera con España y la segunda con Bolivia y Perú y al mismo tiempo los primeros conflictos de límites con Argentina. Las consecuencias de la guerra del Pacífico darán un nuevo rostro al país.

¿Qué significa ser liberal?  En Chile ser liberal en el siglo XIX, significó:
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REFORMAS A LA CONSTITUCIÓN DE 1833

Entre 1861 y 1891 se desarrolló en Chile la llamada República Liberal. Durante esos años se realizaron importantes reformas políticas, económicas y sociales. El Estado de Chile se modernizó, la Constitución de 1833 que otorgaba amplias facultades al Presidente de la República, y establecía una estrecha relación entre el Estado y la Iglesia, fue reformada siguiendo los principios del liberalismo.

	ASPECTOS REFORMADOS
	CONSTITUCIÓN DE 1833
	REFORMA LIBERAL

	Poder ejecutivo
	5 años con posibilidad de ser reelegidos en forma inmediata por 5 años más.

Tiene facultades extraordinarias, como el derecho a veto y dictar estado de Sitio.
	5 años sin posibilidad de ser reelegidos en forma inmediata.

Se limitan facultades extraordinarias como el derecho a veto.

	Libertades individuales
	· Libertad de prensa.

· Libertad de opinión.

· Libertad de traslado.
	· Libertad de reunión.

· Libertad de asociación.

· Libertad de enseñanza.

	Tipo de voto
	Censitario: se concede ciudadanía a los mayores de 25 años si eran solteros y mayores de 21 si eran casados que supieran leer y escribir y que contaran con un patrimonio económico o un bien inmueble.
	Otorga derecho a voto a los hombres mayores de 21 años que supieran leer y escribir.


	LEYES LAICAS

	En el gobierno de Domingo Santa María se dictaron las llamadas “Leyes Laicas” que buscaban terminar con la excesiva influencia de la iglesia Católica en el Estado chileno.

	CEMENTERIOS LAICOS 1883
	MATRIMONIO CIVIL 1884
	REGISTRO CIVIL 1884

	Prohibió la existencia de cementerios privados y de los existentes en las iglesias. Las personas debían ser sepultadas en cementerios administrados por el Estado.
	A partir de la promulgación de esta ley se considera válido y legal un matrimonio celebrado ante un representado del Estado.
	Se creó el Sistema de Registro Civil, dependiente del Estado. Su función sería registrar los nacimientos, matrimonios y defunciones de todos los chilenos, independientemente de sus creencias religiosas.


Rechazar la influencia política y social de la Iglesia.


Promover una educación dirigida y organizada desde el Estado.


Creer y aceptar principios como libertad de culto, de reunión, de asociación, desarrollar apertura y tolerancia a las ideas nuevas.


Identificarse políticamente con la disminución del poder del Presidente y el aumento de las libertades públicas.








